

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési árak helyben és vidéken:
 Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
 (Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egy szám ára 1 korona.

Debrecen város és Hajdúvármegye közönségéhez.

A hű ábrándok ideje lejárt. Magyarország háromnegyede idegen járom alatt szenved, — s a kiutasított és elmenekült Magyarország százszázai kifosztva, lerongyolva, éhezve várják a bizonytalan jövőt. Az éhezők nem ismer türelmet, százezrek janként elnyomni százszázai szenvedését. Az intő szót megértette a Felvidéki Liga, a Délvidéki és az Erdélyi Székely-Magyar Szövetség József királyi herceg magas védnöksége. — Apponyi Albert gróf, Huszár Károly stb. — védnöksége alatt egyesülvén, megalkották a „Menekültek Védő Szövetségét.” A szövetség céljainak megvalósításában nem ismer rang és felekezeti különbséget. Csak nyomorgót, csak üldözöttet. Ezeknek sebeit hegeszteni, ezeket elhelyezni tisztességgel, becsülettel munkával biztosítani a programot és a célt.

Megvalósítását előmozdítani kötelessége a megmaradt magyar hazáért minden becsületes és hű fiának. A lelopott lelket ismétellen fölemelni és bebizonnyítani nekik, hogy a féltelen düh által vezérelt erőszakos földarabolás ezt a lelki kapcsolatot, mely a magyart a magyarhoz fűzi az egész világ minden hatalmassága sem tudja szétszakítani.

Szomjas Gusztáv főispán ur, valamint a polgármester, alispán urak átértékelték az ügy nagyságát és azt magukévá téve a legmesszebbmenő erkölcsi és anyagi támogatást helyezték kilátásba.

Hozzátok fordul a Szövetség, Töleitek vár emberbaráti muukájához segítő kezét, Töleitek, akik az oláh megszállás keserű — hála Istennek már csak utóíz — még most is érzitek. Segítsetek tehát felszárítani mindnyájan azokat a könyveket, melyeket hazaszeretetek eme hősi áldozatai nyomorukban kullatni kénytelenek.

„Menekülteket Védő Szövetség.”

Szibériai magyar hadifogjok hazajöhetnek Megvan a költség fedezete.

Budapest, május 4. Az amerikai Magyar Népszava írja, hogy az amerikai magyar jótékony egyesületek 1.200.000 dollárt adtak össze a Kelet-Szibériában szenvedő magyar hadifogjok hazaszállítására. A Magyar szenvedők segítségére alakult egyesület szintén adott e célra 300.000 dollárt.

Kelet-Szibériában 12—13.000 magyar hadifogoly szenved. Oly szomorú ott a sorsuk, hogy kijelentették sokszor, hogy öngyilkosok lesznek, semhogy még egy telet átszenvedjenek ott. A hadifogjok hazahozatalának költsége 1.500.000 dollár.

A szerbek üldözik a magyarokat

Zombor, május 4. A szerbek a legnagyobb kegyetlenséggel üldözik a megszállott magyar területek lakosságát. Sivac községben a szerb katonák nagy vérengzést rendeztek a sváb legények között, akik tiltakoztak az ellen, hogy a béke megkötése előtt a szerb hadseregbe sorozzák őket. A vérengzésnek tizenhárom áldozata volt. A vérengzés nagy felháborodást keltett a községben. A szerb csendőrkapitány el is rendelte a vizsgálatot, amelyeket hozzással kezdtek s így kényszerítették a magyarokat olyan vallomásra, hogy összeesküvést szöttek a szerb uralom ellen. (Nemzeti Sajtótudósító.)

A földbirtok-reform.

Budapest, máj. 4. Rubinek Gyula földművelési miniszter egy újság tudósítójának nyilatkozott. A földbirtok-reform tárgyalása ügyében jelzett ankétot — mondotta a miniszter — május 12-re összehívom. A tanácskozás előreláthatólag több napig fog tartani.

— Ami azt a híresztelést illeti, hogy javaslatom pénzügyi részét eljuttattam volna — nem felel meg a valóságnak. — A melleg idő folytán három héttel előbbre vagyunk az aratás idejéhez. A gyümölcs és zöldség nagy termést ígér. Ezek forgalmát szabadabbá kell tenni.

— A gabonatermés előrehaladottsága ellenére is várunk a gabona forgalmi rendelettel. Csak június elején fog megjelenni.

— A fürdőkérdés rendezésére külön kormánybiztosot kívánok kinevezni az egész Balatonra. (Nemzeti Sajtótud.)

A lengyelek Kievdin

Berlin, május 4. A centumpárt Germánia jelenti, hogy május 1-én a lengyel csapatok elhagyták Kievdin városát. Azt hiszik, hogy a lengyel kormány ennek a győzelemnek a kihirdetését a mai lengyel nemzeti ünnepre tartogatja. (N. S.)

Képviselőjelölés.

Szeged, május 4. Vasek Ernő kormánybiztos a nemzeti egyesülés pártja a törökkanizsai kerületben lépteti föl. (Nemz. Sajtótud.)

A magyarországi munkásság üzenete az amerikai magyaroknak.

Newyork, május 4. Március 21-én, a magyarországi proletárdiktatúra kikiáltásának évfordulóján Farkas István, a magyarországi szociáldemokrata párt titkára üzenetet küldött az amerikai magyar munkásoknak: Azt üzenjük, hogy az amerikai munkások maradjanak jó munkások és ne adják magukat a bolsevizmusnak. (Nemzeti Sajtótud.)

Gr. Dégenfeld József Amerikába utazik.

Budapest, május 4. A magyarországi ref. egyetemes konvent világi elnöke gróf Dégenfeld József nemsokára Amerikába utazik, hogy az amerikai ref. magyar gyülekezet sorsát illető tanácskozáson részt vegyen. (Nemz. Sajtótud.)

A rendőrség esküje. A debreceni állanrendőrség tisztikara és legénysége tegnap délelőtt esküt kötött fel a magyar alkotmányra és a kormányzóra. Az eskümonda csaknem azonos azzal, amelyre a katonaság tett fogadalmat. A meghatározottan szép eskütételnél az egész tisztikar és legénység részt vett.

A vasuti áruforgalom kiterjesztése. Az Ausztriával való közös vasuti árutorgalom újbóli megindítása érdekében a magyar és osztrák vasutak képviselői Pastercyk Antal min. tan., m. k. államvasuti igazgató elnöklete alatt városunkban értekezletre gyűltek össze és remélhető, hogy a tárgyalások eredményre fognak vezetni és ez által egy újabb jelentős lépés történik a nemzetközi vasuti forgalomba való bekapcsolásunk érdekében.

Értesítjük az erdélyi menekülteket, hogy hivatalos helyiségünk Smonly-u. 1. l. em. alá helyeztettük át. Felhívjuk mindazokat, hogy akik még nyilvántartás végeit még nem jelenkeztek, mielőbb jelenkezzenek. A napokban kirendelésükkel megkezdődött az aron cipők és férfiruhák érkeznek, melyekre előjegyzéseket máris elfogadunk. Menekültügyi kirendeltség.

Debreceniek veszik meg a város szováti földjét.

Husz—nyolcvan holdas parcellákat igényelnek.

A város szováti földjére már kétszer volt árverelés, de mindig eredménytelen maradt. A második árverés után a debreceni gazdaközönség azt a kívánságát fejezte ki, hogy az ősi debreceni birtok a debrecenieké legyen.

A város teljesen mellényolta a debreceni földnélküliek helyzetét és a tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy az örök által megszerzett és megörökölt birtok az unokáink adassék el örök áron, amennyiben azt kéri.

A város tanácsa a debreceni Gazdasági Egyesülettel — mint a gazdák egyedüli képviselőjét — igyekszik lebonyolítani az ügyet. A propaganda eddig is szép eredménnyel jár: a 4781 kat. holdból eddig a debreceni gazdák 2180 kat holdat igényeltek.

A birtok parcellázási tervét a kataszteri mérnöki hivatal készítette el, 20—30—82 holdas parcellákba osztotta.

Ez a tervezet a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában (Piac-u. 61.) megtekinthető. Ugyanott minden gazda kelő felvilágosítást nyer, csupán azt kell tejeíteni hogy a megvenni szándékoló birtokrészt kész pénzzel fizeti-e, vagy hitel igénybevételeivel bonyolítja — le.

Az érdeklődés oly nagy, hogy remény van rá, hogy a birtok kétharmad részét debreceni gazdák veszik meg, a többit valószínűleg a közeli szomszédos gazdák, szovátiak, kabaiak, töldeiek, tetéliek veszik meg.

Felhívás.

Azon tartalékos és népfelkötő tisztiek, kik személyük és igazolványaiknak átvétele végett t. évi április hó 27-én és 28-án közhírré tett felhívásra a nem ténylegeset nyilvántartó hivatalban (Egyszámú 7. szám.) ezidig még nem jelentkeztek, újbóli felhívom, — hogy ezen jelentkezési kötelezettségüknek azonnal annál is inkább tegyenek egyenek, mert ellenesetben a fennálló szabályok értelmében szigorúan felelősségre lesznek vonva.

Városi tanács.

Katonaprofesszorok a debreczeni egyetemen.

A debreceni tudományegyetem professzori kara két kiváló férfival bővült. Az egyetem bölcsészeti fakultásán ugyanis két katonai előadó fog előadásokat tartani. Az egyik, Pavlas István alezredes, aki a török nyelvet tanítja, szentgyörgyi Gyalokay Jenő tüzérezredes pedig a hadtörténelmet fogja előadni.

Mindkettőjükben kiváló előadókát nyer a debreceni egyetem bölcsészeti fakultása. Szentgyörgyi Gyalokay Jenő tüzérezredes már hosszabb idő óta tagja a magyar tudományos akadémia hadtörténelmi bizottságának. Egyik legjelesebb udosa a hadtörténelemnek.

A debreceni egyetem ifjúsága, amelynek alkalmára lesz Gyalokay Jenő és Pavlas István alezredesek előadásait hallgatni, bizonyára nemcsak tudásában, hanem hazafias erkölcsökben és katonai erényekben is gazdagítani fogja lelkét ezekből az előadásokból, mert úgy Gyalokay Jenő, mint Pavlas István alezredes első sorban kiváló magyar emberek, katonai erényekben bővelkedő férfiak s aztán kiváló tudósok, akiknek tiszta szelleme jótékony hatással lesz az ifjúságra.

Székelyhidyi Ferenc és Marschalkó Rózsika hangversenye

Az erdélyi menekültek javára.

Debrecen város zenekedvelő társadalmának a háború alatt nem volt része olyan magas színvonalú, tiszta művészi értékű hangversenyen, mint amilyen május 7-én, pénteken a Vig-színházban tartandó hangverseny lesz. Székelyhidyi Ferenc és Marschalkó Rózsika csodás csengésű, elragadóan meleg hangját Debrecenben már ismerik. Keve-en vannak itt azonban, akik férjének, a közigazgatás poros aktáit közül, Kolozsvár város polgármesteri titkári asztala mellől a magyar művészvilág kellős közepébe emelt, dr. Székelyhidyi Ferencnek bámulatos lírai tenorját már élvezhetik volna, mert Székelyhidyi Ferenc Debrecenben még nem ragyogtatta Istenadta kiváló művészetét. Érdemes tehát az a hatalmas érdeklődés, amely az európai híri művészek egyetlen hangversenye iránt megnyilvánul.

A hangverseny műsora a következő:
1. Händel: Messi s. Réc és Ária. Bach: a) Dir, dir Jehova will ich singen. b) Oh Jesulein süß, oh Juulein müd. c) Komm süßer Tod, komm selbge Ruh! — Dr. Székelyhidyi Ferenc.

2. Mascagni: Ária a Paraszibecsület című operából. — Brahms: Mainacht, Ständchen. — Marschalkó Rózsika.
3. Bizet: Carmen Rózsadal. Leoncavallo: Matina. — Dr. Székelyhidyi Ferenc.

4. Székely: Fülében cseng egy dal. Szentmiklósi posta. Tarnay: Mili. Bródi: Pityu-pityu ének. — Marschalkó Rózsika.
5. Wagner: Versenydal a Nürenbergi mestérférfiak c. operából. — Székelyhidyi Ferenc.

A zongola kíséretet Székely Adófi operaházi karmagy fogja ellátni.

A műsor előszövegében hat a Nürenbergi mester dalnok verseny áriája, a mellyel Székelyhidyi az elmúlt hetekben bámulatos sikert aratott az Operaház színpadán.

A ritka becsű hangverseny tiszta jövőde me és a felülvezetés összege az erdélyi menekültek ügyét szolgálja.

A hangverseny híret jellemzi, hogy Nyrégyháza és a Hajduság városából is nagy érdeklődés nyilvánult meg és a rendezősegi több elsőrendű hely biztosításra kérték fel a vendégek számára. Jegyek M. tize Henrik és Aszmann Ferenc kereskedőknél kaphatók.

Rablógyilkos cigányokat fogtak el.

A statáriális bíróság elé kerülnek.

A debreceni csendőrség tegnap egy régen keresett cigány karavánt tartóztatott le. A kőborcigányok már helek óta garázdálkodtak a vármegyve községeiben és számos lopást és rablást követtek el.

A cigányok vezetői a híres Balog család tagjai. Balog József András és Ferenc, akik a múlt hó 20-án Nádudvaron rablógyilkos merényletet követtek el Kovács Ferenc hajduszoboszlói gazda ellen.

Kovács szekerén ment Nádudvarra. Az Adler tanya közelében tanyáztak a cigányok, akik megtámadták a fegyvertelen gazdát. A földre tepertek s az egyik Balog késsel oldalba szurta, majd a zsebéből 2805 korona pénzt el-

vették. Ezután a cigányok elmenekültek.

Ujfehértón a Balog familia Trázi Géza földbirtokos tanyájára lopódzott be és éjnek idején 2 lovat hajtottak el.

Ezenkívül Hajdubárházon és Teglason követtek el különféle rablásokat és lopásokat.

A rendőrség már régen keresi a veszedelmes haramiákat, végre hurokra kerültek. Igen sok lópoit és rablott holmi volt náluk.

A csendőrség holnap szállítja be a rablógyilkos cigányokat az ügyészségre.

Tekintettel arra, hogy a rögtönítélő eljárás jog hatályban léte alatt követtek el bűncselekményeket, a cigányok ügye a debreceni statáriális bíróság elé kerül.

Uj ármegállapítás.

Mennyiért szabad tisztítani a fehérműt.

A fehérmű tisztítási díja a legmagasabb ár jóváhagyásával 1920. évi május 4-től kezdődőleg Debrecen város területére az alábbiak szerint állapították meg:

1. Férfi ing, keményített mell (rávarott kézzel vagy anélkül) 5 K.
2. Férfi ing vasalása keményített mell (rávarott, tisztítás nélkül) 3-60 K.
3. Férfi puhaing kézzel vagy anélkül 3 K.
4. Férfi hálóing 3 K.
5. Férfi keményített gallér (egyszerű vagy dupla) 120 K.
6. Férfi keményített kézzel párja 240 K.
7. Férfi alsónadrág (hosszu vagy rövid) 3 K.
8. Férfi zsebkendő 40 f.
9. Férfi harisnya (rövid) párja 1 K.
10. Férfi harisnya (hosszu) 2 K.

Az 5., 6. tétel egység (mosással vagy anélkül).

11. Egyéb férfi, továbbá női és sima fehérműt tisztítási díja a Belügyi Közlöny I. é. 13. számában közzétett 3316-1920 OKAB. számú rendeletben felsorolt díjazások 20 százalékával olcsóbban számítandók fel.

12. Fehérműket nem darabonként, hanem súly szerint kgr-ként számlázva 5 korona, de ha az onsúly 100 kgr-t meghalad, a tisztító megapósnak 10. népjóléti in ézményeknek pedig 20 százalék engedményt tartozik díj.

13. A megrendelő kívánságára az átadás-tól számított 2 napon belül tisztítva visszatartott fehérműt (postamunka) az 1. pontban megállapított díjaknál 30 százalékkal magasabb díj számítandó.

14. A gőzmosás és fehérműtisztító intézetek az ez n h. tározaton lételemként vagy csak százalékban lelt minden egyes árat feltüntetve jegyzéket szembetűnő helyen kifüggesztetni tartoznak.

15. A 1. és 2. árszabályt az 5. pont rendelkezése szerint ki nem függesztő, vagy a megállapított magasabb díjat számít fel, az — am nyib n csi kméyse súlyosabban büntet rendel erésé nem ítők ik, kiágást övet el és előbbi esetben 15 napig terjedő elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, utóbbi esetben a 2678-1917 ME sz. rendelet megelöl szakasza szerint büntetendő.

A kihágás a debreceni államrendőrség hatáskörébe tartozik.
Debrecen, 1920. május 3

Árvezsgáló-bizottság.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKEDÉNEL megváz mellett.

Keresztény kézbe került a gazdasági takarékpénztár.

Az új igazgatóság

A Debreceni Gazdasági Takarékpénztár R. T. mint értesülünk, ápr. hó 29-én érdekes közgyűlést tartott.

Ugyanis a legnagyobb csúszásban szervezkedett erre közelebbi néhány vezetője, a részvények többségét megszerezte, a közgyűlésen az eddigi igazgatóságot ki buktatta, az új igazgatóságba pedig dr. Csécs Sándort, Csernas Mihályt, Farkas Lenélt, Keresztély Gy. Ferencet, Reisz Jánost, Totin Andort, dr. Reverán Györgyöt, Vidoni Jánost és Wolf Jánost választotta be.

A teljesen keresztény kézbe került bank egyik budapesti nagy keresztény bankkal a fuzió ügyében tárgyal. Ince, a gazdasági léren, hogy kbi szervezkedti.

Közéleti rendeletek

A m. kir. közéleti miniszter 28500-1920. IX. C. sz. rendelete a konzervált tojáskészletek kötelező bejelentéséről.

A m. kir. közéleti miniszter a 4207-1915. M. E. sz. rendelet 4. § a alapján elrendelte, hogy mindazok, akik 1 ládat (1440 darab) meghaladó mennyiségű tojást bármely ajánlás útján (be-hűtés, mézbe rakás és hasonlók) alkalmassá tesznek arra, hogy az hosszabb ideig tartva legyen, vagyis, akik a keső ősz és téli időszakokra fent jelölt mennyiséget meghaladó tojást konzerválták, vagy ezután konzerválni fognak kötelesek eddigi készleteiket f. évi május 1-ig, a május 1-seje után konzervált készleteket pedig a konzerválást követő 3 napon belül az alább részletezett adatok közlésével a közéleti miniszterium IY. osztályához közvetlenül írásban bejelenteni.

A bejelentés alkalmával a következő adatok feltétlenül közlendők:

1. A tojáskészlet tulajdonosának neve és lakhelye.
2. A tojáskonzerválás (baraktározás) módja, helye és ideje.
3. A tojás készlet mennyisége (darab vagy láda száma).
4. A konzerválás rendeltetése.

5. A konzervált tojás eredeti beszerzési ára (darabonként vagy ládánként). A készlet tulajdonos személyében történt változás szintén 3 napon belül bejelentendő.

Aki a jelen rendeletben előírt adatokat a megszabott határidő alatt be nem jelenti, vagy nem a valóságnak megfelelően jelenti be, a készleteket eltiltja, elrejtja, vagy a hatósági ellenőrzést megküszitja, a 4207-1915. M. E. sz. rendelet 15. §-ának 1. pontja szerint 2 hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A magyar kormány 4281-1919 M. E. és 2270-1920 M. E. számú rendetelei szerint a főzökészület napi termelő képessége szerinti általános mérvének felelőse tárgyában kiadott 5744-1918. M. E. sz. rendelet és ennek kiegészítéséről, illetve módosításáról szóló 1919. M. E. sz. rendelet rendelkezései 1920. évi május 31-ig terjedő időre továbbra is érvényben maradnak.

Debrecen, 1920. április 30.

Közéleti miniszter
Ugyosztály.

Agyonlőtte a fiát.

Budapest, május 4.

Vogel István rendőr, tegnap este a Lujza utcán Nagy József vendéglőben lőtte egy társaságban. Mután később maradt, érte jött a felesége, a két gyermekével. Vogel István nem akart hazamenni, Szóváltásra került a sör közte és a felesége közt.

A részeg ember szolgálati revolverével akarta elriasztani a feleségét, amint azonban a táskából ki rántotta a fegyvert, el is dördült és a gojyó a 12 éves fia vállán lüődött be, a hatán kijöve First Maria házvezetőn testébe lüődött.

A fiut és First Mariát a kórházba vitték. A szerencsétlen fiu nem sokáig megmarad, First Maria állapota is vázagos. — A vérengző rendőrt a kórházban tartva kezelik. (Népszó: Sándor István.)

Brazília telepítési akciója Magyarországon.

Egy brazil megbízott Debrecenben.

Tegnap a rendőrség figyelmét felhívták egy gyanús idegenre, aki a Ha van utcán levő Merkur szalonban vett lakást. A rendőrség az illetőt igazolta. Ennek során elmondta, hogy Don José Thiomno ak hívják és a brazil Rio de Janeiróból jött Magyarorszába, illetőleg folytatja utját Bu-ovinába. Felmutatta a mánysai, amelyből kitűnt, hogy Brazília kormányával telepítési szerződést kötött. Brazília ugyanis 400 ezer holdnyi területet engedte át Don José Thiomnonak, aki kötelezte magát arra, hogy 8 év alatt betelepítse a rengeg területet emberekkel s ott városokat, falvakat épít.

Don José Thiomno utja ezzel a propagandával függ össze. Ugyan azt állítja, hogy nem Magyarországon akarja az embereket kivándorlásra csábítani, hanem Gallia és Bukovina az utjának végcélja, de azért a hatóságoknak vigyáznok kell arra, hogy ez a kivándorlási akció a magyar nép érdekeit ne érintse.

A brazíliai kormány Don José Thiomnoval kötött szerződésében a négyezer hold betelepítése esetén olyan hasznos biztosítást neki, hogy pénzünkre átszámítva ezen az üzleten a brazíliai megbízott 800 millió koronát keres.

Elmondta még az idegen, hogy Hamburgban már eddig 4000 család várja a kiutazását Braziliába. A kivándorlók nagy része német és lengyelországi, akik új hazát keresnek a délamerikai pusztaságon.

A rendőrség Don José Thiomnot nem tartóztatja le, hanem elbocsátotta és kérdést intézett a belügyminiszteriumhoz, vajjon van-e tudomása a brazíliai megbízott utazásáról. Addig is, míg válasz érkezik Don José Thiomno naponta jelentkezni tartozik a rendőrségen. Aztán meg fogják neki engedni, hogy folytassa útját Bukovinába.

Ajánlatok.

Ki voltna
hallgató városi két szobás lakásért, kerti lakást adna. Cim a kiadóban. *

Ezer koronát
adok két szobás, konyhas lakáshoz jutni. Címek kerek "Laka" jellegre a kiadóban. 9292

Gazdálkodók
résére békebeli vagy szünetes gyapjuszövővel alkalmi ruhákat 48 óra alatt elkészít. Lebovits Sándor férfi szabó, Csapó-u. 9. 9293

Gépezés
ajánlók új uradlomba vagy malomba vadékre is elmegy. Cim a kiadóban. 9314

Kiadó
Piac közelében egy butorított szoba két férfi részére. Cim a kiadóban. 9384

Német
és angol nyelvet levelező és világyorsítást perfektül tanít, Balázsné Hunyadi-utca 14-19. udvarban balra. 9200

Permetezőket
állandóan javítok bádagos üzlet, Széchenyi-utca 1. 9199

Magas
árat fizetek régi nyakkenődinek csatlóért akasztójáért, Péterfia 53. udvarban balra. 9181

Egy
urfi leány nagyobb gyermekek mellé nevelőnek ajánlkozok vidékre is, kérem a címet a kiadóban. 9251

Eloszereltném
Tócsa-kertben lévő egy szoba, konyha és élekcsmrából álló lakásom ugyanilyenért, a Csapó-kert vagy az Arpad-tér körletén, Cim a kiadóban 9249

Házvezetőnőnek
ajánlkozok fiatal özvegy 8 éves fiával, magános urhoz, vidékre is elmegy. Cim a kiadóba 9304

Egy
szobás lakásom elcserelem más lakással esetleg pince lakással is, Csapó-u. 75. sz. 9285

Mindenfajta
cséplőgépek, kazánok és mezőgazdasági gépek javítását vállalja el Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság. 7966

Poloska irtást
felelőséget vállal magyar szabadalmazott poloskairtó KISS Gyula Bathházy-u. 1. 9173

Nagymunkát
elvégeztetnék Hatvan-utca 5. Lebovits Dezső férfi szabó. 9278

Gyönyörű
jumbo sapkák érkeztek dr. Hegedűsné, gyermekdivat házában Simontfy-u. 9303

Kerti
lakás házmesteri teendők ellenében kis családnak átadó Deák Ferenc-u. 6. 9300

Két
akásomi elcserelem egy szobással, hol disznót lehet tartani. Cim Hunyadi-u. 8. szám. Bordán. 9342

Szemét fuvarozást
állalok napi és kocsizámra előjegyezni lehet figkedvő Mihály-u. 82. és Hatvan-u. 67. fűszer ület s Nyil-u. 76. első lakás. 9344

Máthé János
szerelő mester vízvezeték csatornázási vállalatát elfogad minden e szakmába vágó új és javítási munkát valamint permeterók javítását Darabos-u. 54. 8985

Nagy
jövedelemre tehet szert menekült urlasszony esetleg ur. Cim kiadóban. 9324

Oththonra
mosást, vasat elvállalok tanító utca 5. Varga Józsefné. 9328

Gazdasszonyoknak
ajánlkozok 26 éves fiatal asszony vidékre vagy pusztára is megyek. Cim Birinyi Istvánné Hosszupályi Hajnal-u. 216. szám. 9317

Költözködést
fuvarozást federes stráfszekérrel elvállalok bármilyen fuvarozást, vidékre is Kant Aladár Csokonai 9. szám. 9059

Egy
jókarban lévő varró gép utazás végett olcsón eladó, István-ut 16 9322.

Használt
baba kecsge, férfi fehérremű eladó. Cim a kiadóba. 9315.

Kereslet.

Aranyat-ésüstöt,
brillánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Sietner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

Sürgősen
keresek kerti lakást konyhakerttel legkésőbb májusra. Cim a kiadóban. *

Ólmot
keresünk megvételre. — Cim a kiadóhivatalban.

Jókarban
lévő ülő, fekvő gyermek kocsit megvételre keresek, Teleki-utca 53. 9335.

Jóírásu
kisasszony írásterületbe felvétetik, sajátkezű írásbeli ajánlatok személyesen adandók át, ki már üzletben írásbeli teendőket végzett előnyben részesül. Félégyházy János. 9337.

Egy
kis családú házmester kerestetik, ágymű van eladó tanító-utca 25. 9340.

Önállóan
dolgozó varróleány és tanulóleány felvétetik, Széchenyi-utca 32. 9250.

Veszek
fél literes tisztá üveget 1 kor.-ért darabját Deutsch Lajos, posta mellett 9286.

Mindenes
bejárónót azonnaira keresek, Egyházter 11. kerestélyület. 9259.

Házmester
felvétetik. Ertekezni lehet Kossuth-u. 9., Kardos útleben. 9289.

Budapesti
intézet főnöke keres kereskedelmi képzettségű agilis fiatal szervező tisztviselőt mielőbbi belépésre. Ajánlatok „Nyugdíjképes” jellegre a kiadóba kéretnek. 9255.

Egy
kiszolgáló kisasszonyt, aki már fűszer üzletbe alkalmazva volt felveszek Nagy Pál, Petőfy-ter 6. 9252.

Ejjeliőr
azonnali belépésre felvétetik Alföldi Takarékpénztár Raktárvállalatánál. — 9267.

Egy
jobb asszony vagy leány, ki mindenféle házi dologban jártas, azonnal felvétetik jó fizetéssel. Darabos-u. 54. 9338.

25.000 oserép
megvételre társakat keres Bakóczy, Csapó-utca 99. 9333.

Fiatal
házaspár keres félévi tartózkodásra bitoro oit lakást konyhával lebecélt nyaralókban. Ajánlatokat kiadóhivatalban kérek „Festőművész” jellegre. 9248.

Bejárónót
keresek délutánra, Hunyadi utca 12. ugyanott barna plüss garnitúra eladó 9261.

29 éves
református, volt 1. oszt. számvívó gazdaságba v. bármily hivatalba állást keres. Cim a kiadóba. 9318

Szoptató
dada helyet keres azonnaira. Ertekezni Turánai, Miklós-u. 8. 9326

Zongorát
rövidet, jó karban, megvételre keresek. Nap-u. 4. 9260

Kertész,
ki a konyhaszerkezethez is ért, azonnali belépésre tanára felvétetik, csakis családos. Péterfia-utca 64. kereszt épület. 9393

Cipész
jó munkás, állandó munkára felvétetik Szent-Anna-utca 22. Fittor. 9276

Sírkoszoru
kötészetbe tanuló lányok felvétetnek. Fodor Testvérek, Piac-u. 7. 9249

Nádat
ujat vagy használtat, jót, veszek. Csapó-u. 67. 9279

Üzleti
berendezés megvételre kerestetik. Cim a kiadóban. 9277

Elveszett
egy ridikül, fekete bőr, benne ezüstóra hosszú ezüstláncsal és arany fenykeptartóval, F. S. monogrammal, ezüst medálion 1918 felirással. Mivel nagyon kedves emlék, a becsületes megtaláló az óráért jutalomban részesül. Kossuth u. 26. Fulop Piroksa. 9280

Takarítónő
azonnali belépésre felvétetik, József k. h. u. 59. 9320

Házmester
nek gyermektelen házaspár azonnali felvétetik. — Jelentkezni lehet Vár u. 8. sz. 9319

Kiszolgáló leány
ki már gyakorlattal bír, azonnal felvétetik Weisz József cégnél, Piac u. 85. 9301

Taru
cipőraktárba egy bejáró leány, aki a háziartásban jártas, kosztal, azonnal felvétetik. 9308

Ügyes
mindenes fiatal bejárónót felveszek azonnal, Schultz Szentanna u. 6. 9288

Mindenes
főzőnő 9 tagú családnak azonnaira kerestetik, Péterfia 64, kereszt épület. 9297

Bejárónő
felvétetik Péterfia u. 6, az udvarban hátul. 9302

Önállóan
dolgozó varróleányokat magas fizetéssel keres Fülöp Mariska, Piac u. 7. 9307

Egy
jóvaló fiatal leány felvétetik szobaleányként keresztény ur. családnak. Reszákrt. — Poroszlai-ut 21-23 sz. 9344

Fénztári
teendőiben jártas fiatal leány állást keres. Címek kérem „Szorgalmas” jellegre a kiadóba. 9331

Egy
fiatal asszony gazdaszszonyi állást keres letelegens urnál. Széchenyi-u. 11 sz. kereszt épület. 9327

Elve zett
egy fehér szoptató anyanyul, két fiu aki fölvette, utalom ellenében hozza Szappanos-u. 9. 9313

Tehenészt
keresek azonnaira, feleségével esetleg nagyobb gyermekével is, kiket a háziartásban használni lehet Nagyerdő, Erdősor 7. 9312

Mindenes
kis családnak elvétetik. Jelentkezés könyvvél 4-7 között. Simonyi-ut 26-a. 9326

Bejárónő
felvétetik. Bárci-u. 3. 9252

Heletes
üzletben türel társat keresek, kinek nagyobb összegű beiktetése van. — Cim a kiadóban. 9264

Gyakorlott
csomogoló, szortírozó felvétetik. Wacha, Simontfy utca 55. 9299

Megvételre
keresek házat gyümölcsöslel Széchenyi-ut vagy Tisztviselőtelepen. Cim a kiadóban. 9268

Városi
közkórházba futó felvétetik. 9195

Butorozott
szobát keresek azonnaira, annyit fizetek mint bárki civil. Horváth szakaszvezető, 16-os huszár lakatnya, altiszti épület, II em. 36 ajtó. 9272

Munkásleányok
jó fizetéssel azonnal felvétetnek. Teleki-utca 100. 9298

10 méter
hosszu falétra eladó. — Arany János-utca 50. 9233

Bort
két hektolitert eladok. Széchenyi-ut 14. szám. 9304

Kádáregédet
keresünk, kintán egyedül álló lakással, udvarral, kerttel és jó fizetéssel. Széchenyi u. 22. 9188

Kifutó
leány vagy fiu azonnali belépésre felvétetik. Lindenfeld H. és Társa cég Kossuth-u. 4. 9200

Biztosító
intézet egy perfekt gyors és gépiro kisasszonyt keres Cim a kiadóba. 9263

Szoborszeres,
kékítő és mindennemű egy decs, másfél decs és kettő decs üvegeket bármily kis és nagy mennyiségben legmagasabb áron veszünk. Vegyeszeti laboratorium Zápolya-utca 8. 9271

Tanulót
jó családból valót felveszek. Fanta villanyser 16 mester, Bujdosó-utca 36. Hungária malom mellett. 9316

Mindenes
bejáró asszony vagy leány kis családnak könyvvél azonnal felvétetik Darabos utca 26. 9323

Mindenes
asszonyt keresek nagy gyermekkel, azonnaira, ki fejéshöz, baromfihoz, főzéshez ért. — Nagyerdő, E dősor 7. sz. 9250

Kokszot
veszek. Kar-utca 44 szám 9234

Borosbordót
srófos káposztás kádat bármily nagyságban és mennyiségben állandóan veszek. Bárá György horodgyár, Nap-u. 4. 9259

Eladás.

Álló
írásztal, testőkes bordó eladók. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó
egy üveges szekrény. Ertekezni Kossuth u. 42. sz. emelet. 9302

Eladó
különléle ajtó. Erzsébet utca 97. 9305

Sertés
3 drb. 1 és fél éves sovány, egy fotel eladó. Széchenyi-ut 20. 9306

Egy
fehértelyem menyasszonyi ruha koszorúval, fagyollal eladó. Deák Ferenc-utca 6. sz. udvarban. 9282

Több
szerej tető, kimaradt tetőcselép van eladó. — Varga-utca 32. Halász. 9309

Fekete
nadrág, két ablak roletta, gördülő, férfi galérirok, fehér himzett ernyő eladó. Király-u. 5. I em. jobbra. 9287

Elegáns
új szürkebőrnyú jutányosan eladó. Grünfeld szobó, Széchenyi-utca 1. 9283

Több
rendbeli butorok vannak eladók. Vendég-utca 12. szám alatt. 9290

Eladó
jó karban lévő ruhaszekrény, nagyszőnyeg, sertésöl és gyalupad. — Kandia 11. 9281

Wertheim-
szekrény eladó. — Cim Eötvös-utca 11. szám. 9253

Eladó
koveset használt karikahajós, ötfiókos Singer-gép. Kerekos-telep, Géza utca 20. sz. 9270

Répmag
kg. 40 koronáért, 2 koca, 8 malac, 2 fejős tehén bornyával, egy üsző eladó. Kar-utca 11. 9274

Egy
2 süttős toronyos konyha, alkalmas kiütéshez eladó. Szaboszlai-ut 17. — 9291

Eladó
Csapó 87. ház, Tócskerti földék. Ertekezhetni Csapó 44. 9311

Eladó
kovácsszerszám. Vályi Nagy Gusztáv-telep, — Vályi-u. 6. 9310

Eladó
2 hasaskoca. Szotyori-telep Sándor-u. 7. 9321

500 darab
új ak czeleltó karó eladó. Szappanos-utca 11. 9330

Eladó
új tanisz cipő 38 as kosztium, feheracmü, blúzok, kalapok, fiu ruhák. — Baitayány 18. emelet balra. 9335

Hizott
sertések eladók. Rákóczi-utca 14. 9262

Eladó
tükörösvány, kanapé, 2 fotel, asztalka, ebédlőszékek Szántónál, kárpitós. Munkát vállalok. 9182

Eladó
szép új fekete utcai ruha, egy fehér seiyem blúz, férfi szefir ingek, bordó függönyök, 1 fali tükör, 2 aranygyűrű, egy nyaklánc. Megtekinthető 1-6-ig, Eötvös-u. 71. II. ajtó. 9181

Egy
zöld plüss divány eladó, Varga-u. 27. szám. 9265

Egy
jó karban lévő sparhet, egy asztal, kredenc, tükör, mosóteknő eladó. Ertekezni Nyomató-u. 3. 9257

Tükörállvány,
tömör szilfából, márvány lappal, továbbá asztalok, ruhaszekrények és ágyak eladók. Simonyi-ut 11. sz. 9254

Jó
karban lévő márványlappos nagy ebédlő szekrény, ebédlőasztal, szekrényekkel férfi varrógép eladó. Apaffy-utca 133. — 9250

Két
darab félhizóban lévő egy éves sertés eladó. Darabos-u. 22. sz. alatt. 9284

Eladó
egy 17 soros vetőgép. Széchenyikert, Eröss Lajos u. 15. 9251

Erős
vaskeretű ágy sodrony és három darab madrac. Cim vassátor 6. szám. 9258

Egy
ebédlőszoba berendezés és egyéb butor eladó. Péterfia-u. 35. 9266

Női
aranyóra divatos, hesszu láncsal jutányosan eladó. Cim a kiadóban 9284

Eladó
3 drb. 7 hónapos, ártán süldő, Szalkai-u. 5. 9298

Eladó
Csapókert, Kirizsi-ut 83. számu ház 3 szobás lakással, melyből 1 szoba és konyha azonnal elfoglalható. telekkel van egy nyíltas jó karban lévő szőlő. Ertekezni ott Nagynál. 9269

Egy
női aranyóra eladó. József kir. herceg-u. 14. 9336

Egy
bádogosműhely vegyes lakatos szerzőmással eladó. Ertekezni lehet Csokonai-u. 34. 9275

Egy
80 literes tít eladó. Károly Ferenc József-ut 15. 9273

Üvegezett
ajtó keretű eladó. Uj-kert, Lehel-u. 25. 9299

Bádogos
műhely lakatos szerzőmással eladó. Ertekezni Csokonai-utca 34. 9341

Egy
jó karban tartott kész Singer gép eladó. Csapó 98. 9339

Egy
férfi aranylanc eladó. — Cim a kiadóban. 9332

Eladó
2 drb. 6 hónapos sertés. Csapókert, Kisfaludi 17. 9321